
聖心女子大学
2022年度卒業年次生アンケート

（含む2023年度2・３・４年次生調査）
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調査概要

CP、 DP を踏まえて、これまでの貴学の取組の適切性を点検・ 評価する
仕組みを構築するため、在学生、卒業内定者、就職先を対象として、
学修成果を検証する。
そして、結果をその後の教育活動の見直しに活用する。

1）調査目的

2）調査概要

在学生調査 卒業時調査

調査
対象

23年4月時点の新2年生、
新3年生、新4年生

23年3月に
卒業する学生

調査
手法

インターネット調査

対象者
数

1,755名 546名

回収数 1,138件
（新2年生409件、新3年生380件、新4年生349件）

423件

回収率 64.8％ 77.4％

調査
時期

2023年3月28日（火）
～4月28日（金）

2023年2月25日（土）
～3月14日（火）

3）回答者属性

英語文化コミュニ

ケーション学科

14.7%

日本語日本文学科

11.5%

史学科

9.8%

人間関係学科

13.2%
国際交流学科

16.1%

哲学科

8.6%

教育学科教育学専攻

4.6%

教育学科初等

教育学専攻

9.8%

心理学科

11.7%

【新2年生】 n=409 【新3年生】 n=380

【新4年生】 n=349 【卒業内定者】 n=423
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新2年生
n=409

新3年生
n=380

新4年生
n=349

卒業
内定者
n=423

専門分野の
勉強

教養を身につけ
るための勉強

語学に関する
勉強

留学または留
学のための準備

資格・免許取
得のための勉強

自身のキャリア
について考える
活動

卒業論文（卒
業研究）

就職活動（イ
ンターンシップな
ども含む）

社会貢献活動
（ボランティア、
NPOなど）

クラブ活動（部
活動）・サーク
ル活動

アルバイト（仕
事なども含む）

42.1
28.9 26.1

11.2
23.5 29.2

16.9 23.5 14.9
29.5

45.6

50.1
57.9

48.7

14.6

39.8
46.1

38.4
43.0

24.6

24.9 

39.8

92.3 86.8
74.8

25.8

63.3
75.4

55.3
66.5

39.5

54.4

85.4

49.4 42.1
25.3

8.0
34.0 38.5

60.5
39.0

15.8
33.3

46.6

46.1 51.5

50.1

7.1

32.2
44.7

36.2

41.6

25.1

27.0 

36.4

95.5 93.6 
75.4 

15.1 

66.2 

83.2 
96.7 

80.6 

40.9 

60.3 

83.0 

学生生活の中で力を入れた勉強・活動

16.9 25.9 32.0
10.3 12.7 18.6 3.9 4.6 9.3

24.7
45.2

51.3
59.4 51.4

16.6
28.9

38.1

7.1 7.6
20.3

24.4 

33.3

68.2
85.3 83.4

26.9

41.6

56.7

11 12.2

29.6

49.1 

78.5

ある程度力を入れた
とても力を入れた

卒業時調査

在学生調査

単位：％

Q.あなたは学生生活のなかで、以下の勉強・活動にどの程度力を入れて取り組みましたか。それぞれについて、あてはまるものを1つお選びください。

37.1 27.6 26.6
7.6

20.8 19.5
1.8 5.0 10.5

27.4
46.1

55.3
57.6 52.1

15.5

41.1 49.7

10.8 15.0
18.7

24.7 

39.5

92.4 85.3 78.7

23.2

61.8
69.2

12.6
20.0

29.2

52.1

85.5

※四捨五入の関係で合計値が一致しないことがある
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新2年生
n=409

新3年生
n=380

新4年生
n=349

卒業
内定者
n=423

授業で、学んでい
る内容と将来のか
かわりについて
考える

授業で、グループ
ワーク・ディスカッショ
ンなどに参加する

授業で、フィールド
ワークなどの体験
的な活動や実習を
行う

授業で、教員と双
方向のやりとりを
する

授業以外で、教員
とコミュニケーション
をとる

授業で、地元社会
と関わる

39.9 44.5
23.0 24.0

10.0 8.8

48.4 45.0

35.0
47.4

17.4 14.9

88.3 89.5

57.9
71.4

27.4 23.7

ある程度あった
よくあった

大学で経験したこと

Q.あなたはこれまで、本学で次のようなことを経験しましたか。それぞれについて、あてはまるものを1つお選びください。

単位：％

卒業時調査

在学生調査

42.4 52.9
25.8 31.6

12.1 8.7

46.6
41.1

32.6
48.9

23.4
15.0

88.9
93.9

58.4
80.5

35.5
23.7

34.7
47.0

26.1
39.5

21.5 11.7

49.9
42.1

36.7

47.3

29.5

16.6

84.5 89.1

62.8

86.8

51.0

28.4

44.2 55.1
29.6

48.0
30.7

9.7

43.5
36.2

32.9

38.5

35.9

15.8

87.7 91.3 

62.4 

86.5 

66.7 

25.5 

※四捨五入の関係で合計値が一致しないことがある
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新2年生
n=409

新3年生
n=380

新4年生
n=349

卒業
内定者
n=423

相当の努力をして
課題（単位修得
や論文作成）をや
りとげる厳しさが
ある

実社会との接点が
ある

学問固有の物の
見方や考え方に触
れている

大学の個性や特
色をいかした教育
を受けている

自分の適性や将
来への関心が
わかる

教員の指導に基づ
きながらも、自主
性を尊重されて学
習を進めている

大学教育を通して感じたこと

Q.大学教育（授業、ゼミ、研究室、先生からの指導など）を通して、次のようなことをどのくらい感じますか。それぞれについて、あてはまるものを1つお選びください。

単位：％

卒業時調査

在学生調査

31.8
18.3 26.2 35.9 30.6 31.1

54.5

51.1
56.5

51.8 52.6 54.5

86.3
69.4

82.6 87.8 83.1 85.6

まあ感じる
とても感じる

31.1 21.3 29.5 40.8 33.4 34.2

55.8
50.5

59.5 48.4
47.9

58.2

86.8
71.8

88.9 89.2
81.3

92.4

25.5 18.1 29.5 37.2 29.8 36.1

56.4
51.0

59.0 52.7
52.1

55.0

81.9
69.1

88.5 90.0
81.9

91.1

34.8 24.3
45.4 51.3 43.7 52.5

50.4
45.4

44.9 39.7 45.2
42.1

85.1 

69.7 

90.3 
91.0 

88.9 
94.6 

※四捨五入の関係で合計値が一致しないことがある
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Q.授業時間以外の学習時間は、1週間（月曜日～日曜日）で何時間くらいになりますか。（授業の予習・復習や課題提出などに費やす時間を含む）
【在学生調査】昨年度後期の平均的な1週間を振り返って、あてはまるものを1つお選びください。
【卒業時調査】本年度前期の平均的な1週間を振り返って、あてはまるものを1つお選びください。

授業時間以外の学習時間
卒業時調査

在学生調査

3.2

2.9

4.3

5.0

14.7

12.1

14.9

19.4

29.1

24.2

28.7

31.9

33.5

33.7

29.2

26.2

13.0

19.5

15.5

11.1

4.6

6.1

4.9

4.3

1.2

0.8

1.4

0.9

0.7

0.8

1.1

1.2

新2年生

（n=409）

新3年生

（n=380）

新4年生

（n=349）

卒業内定者

（n=423）

0時間 1時間未満 1～2時間未満 2～5時間未満 5～10時間未満 10～15時間未満 15～20時間未満 20時間以上

単位：％
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31.5

26.1

31.5

44.7

48.2

46.4

17.1

16.6

15.5

3.4

6.6

4.6

3.2

2.6

2.0

新2年生

（n=409）

新3年生

（n=380）

新4年生

（n=349）

90点以上 80点以上 70点以上 60点以上 目標はない

大学の学業成績についての目標点数

Q.大学の学業成績は（100点満点でいうと）毎回何点以上取ることを目標としていますか。あてはまるものを1つお選びください。※60点未満は不合格の基準です。

単位：％

在学生調査

【在学生調査】

卒業時調査

6



大学生活全体を通じて身についたこと

Q.次のようなことについて、大学生活全体を通じてどの程度身についたと思いますか。それぞれについて、あてはまるものを1つお選びください。

新2年生
n=409

新3年生
n=380

新4年生
n=349

現状を分
析し、問
題点や課
題を発見
する

筋道を立
てて論理
的に問題
を解決
する

ものごとを
批判的・
多面的に
考える

自分の知
識や考え
を文章で
論理的に
書く

図や数表
を用いて
問題を理
解し、表
現すること
ができる

必要な情
報を収集、
整理する

人と協力
しながらも
のごとを進
める

グループの
中で責任
をもって行
動する

社会や文
化の多様
性を理解
し、尊重
する

学び続け
る姿勢を
もつ

自分で目
標を設定
し、計画
的に行動
する

なにごとに
も粘り強く
取り組む
姿勢を
もつ

異なる意
見や立場
をふまえて、
考えをまと
める

国際的な
視野を身
につける

外国語で
コミュニ
ケーション
する

幅広い教
養・知識
を身につ
ける

専門分野
の知識・
技術を身
につける

在学生調査

単位：％

18.7 20.0 30.3 23.9 10.5 27.1 37.4 36.3
49.7 38.2 28.7 30.5 39.7 29.5 15.8 32.9 30.5

66.3 60.8
59.2 61.3

45.0

60.5 51.3 53.2
47.4

51.8
53.7 55.8

53.4
50.3

45.3

60.3 58.9

85.0 80.8
89.5 85.3

55.5

87.6 88.7 89.5
97.1

90.0
82.4 86.3

93.2
79.7

61.1

93.2 89.5

29.5 28.9 41.8 35.2 17.5 34.1 43.6 39.0
52.1 44.1 35.2 42.1 43.3 33.2 23.8

39.3 35.5

62.5 59.0
50.4 55.0

45.6

58.2 45.6 50.1
43.3 49.9

53.0 48.7 51.0
47.0

35.5

53.3 57.3

92.0 88.0 92.3 90.3

63.0

92.3 89.1 89.1 95.4 94.0 88.3 90.8 94.3
80.2

59.3

92.6 92.8

19.8 20.8 29.8 26.2 10.5 27.9 36.9 35.9 44.7 41.3 30.6 37.4 34.2 28.6 19.6 35.7 23.7

64.3 56.0
57.9 54.0

45.2

58.7 51.8 52.1
50.6 50.6

56.5 48.7 57.0
51.6

45.7

54.5
58.4

84.1
76.8

87.8
80.2

55.7

86.6 88.8 88.0
95.4 91.9 87.0 86.1 91.2

80.2
65.3

90.2
82.2

まあ身についた
かなり身についた ※四捨五入の関係で合計値が一致しないことがある

卒業時調査

【在学生調査】

7



かなり＋
ある程度は
身についた

96.5

94.3

94.8

93.1

51.1

43.0

46.6

40.9

45.4

51.3

48.2

52.2

3.3

4.7

4.7

6.1

0.2

0.9

0.5

0.7

自らの問題意識に基づき、意義のあるテーマを設

定する能力

先行研究を的確に整理し、先行研究の到達点と

問題点を正確に理解する能力

資料を充分に収集し、それらを正確かつ批判的に

使用する能力

資料に基づく実証を積み重ね、論理的な思考を展

開する能力

かなり身についた ある程度は身についた あまり身についていない 全く身についていない

卒業論文の執筆で身に付いた能力

Q.卒業論文の執筆を通じて、次の能力がどの程度身についたという実感がありますか。それぞれについて、あてはまるものを1つお選びください。

※四捨五入の関係で合計値が一致しないことがある n=423

単位：％

卒業時調査

【卒業時調査】

在学生調査
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19.8

15.3

17.2

19.9

65.8

66.6

56.7

59.1

14.4

18.2

26.1

21.0

新2年生

新3年生

新4年生

卒業内定者

内容を詳しく知っていた 詳しくは知らないが、何となく聞いた（見た）ことがある 知らなかった

12.2

13.9

16.6

17.7

70.2

65.3

56.2

60.5

17.6

20.8

27.2

21.7

新2年生

新3年生

新4年生

卒業内定者

内容を詳しく知っていた 詳しくは知らないが、何となく聞いた（見た）ことがある 知らなかった

単位：％

ディプロマ・ポリシーの認知度 【学部全体・所属学科】

Q.本学では、卒業認定・学位授与の方針（ディプロマ・ポリシー）を設定しています。あなたは、学部全体、所属学科それぞれのディプロマ・ポリシーの内容をどの程度知っていましたか。
それぞれについて、あてはまるものを1つお選びください。

【学部全体のディプロマ・ポリシー】

【所属学科のディプロマ・ポリシー】

卒業時調査

在学生調査
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ディプロマ・ポリシー習得度 【学部全体】

Q.本学の次の8つのディプロマ・ポリシーが、どの程度身についたと思いますか。それぞれについて、あてはまるものを1つお選びください。

単位：％

新2年生
n=409

新3年生
n=380

新4年生
n=349

卒業
内定者
n=423

世界と人間につい
ての幅広い視野と
深い洞察を備えた
教養

専攻する学問分
野に関する高度
な専門知識と基
本的な研究・調
査能力

論理的な思考力
と柔軟かつ的確な
判断力

自己の立場や価
値観を見定め、
自らの意見を自ら
の言葉で発信す
る力

他者と共感的に
関わり、他者を尊
重し、理解し、協
働する態度

現代の諸問題を
グローバルな視野
でとらえ、具体的、
現実的に取り組
む行動力

各自の置かれた
場で、根本的な
問題や隠れたニー
ズを発見して、対
応する力

生涯にわたり、知
的関心を発展さ
せ、主体的に学び
続ける姿勢

卒業時調査

在学生調査

14.2 10.0 15.4 20.5
33.0

21.0 18.6 24.7

65.3
52.8

61.9 60.9
58.9

56.5 58.9
60.6

79.5
62.8

77.3 81.4
91.9

77.5 77.5
85.3

ある程度身についた
かなり身についた

16.3 18.4 20.3 25.8 36.6
22.1 22.9 27.9

66.1 60.5 63.4 58.9
57.6

57.4 59.2 60.5

82.4 78.9
83.7 84.7 94.2

79.5 82.1
88.4

22.9 25.5 26.9 31.8 40.7
23.8 27.5 31.5

62.5 62.2 63.0 59.6
53.9

55.0
59.9 59.3

85.4 87.7
90.0 91.4 94.6

78.8
87.4

90.8

29.8 36.4 35.7 44.2
56.0

31.7 35.5 44.7

61.5 57.9 57.9 48.0
40.2

50.4
56.3

50.4

91.3 
94.3 

93.6 92.2 
96.2 

82.0 
91.7 

95.0 

※四捨五入の関係で合計値が一致しないことがある
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かなり＋
ある程度は
身についた

62.8

85.5

89.1

95.3

13.4

15.0

20.3

32.9

49.4

70.5

68.8

62.4

33.7

13.7

8.9

4.3

3.4

0.8

2.0

0.5

新2年生

（n=409）

新3年生

（n=380）

新4年生

（n=349）

卒業内定者

（n=423）

かなり身についた ある程度は身についた あまり身についていない 全く身についていない

Q.所属学科が設定するディプロマ・ポリシーについて、総合的に見てどの程度身についたと思いますか。あてはまるものを1つお選びください。

ディプロマ・ポリシー習得度 【所属学科】
卒業時調査

在学生調査

※四捨五入の関係で合計値が一致しないことがある

単位：％
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新2年生
n=409

新3年生
n=380

※聴取なし

新4年生
n=349

※聴取なし

卒業
内定者
n=423

※聴取なし

キリスト教学 第一外国語 第二外国語 体育運動学 基礎課程演習 専攻分野の
授業

関連分野の
授業

ＡＩ・データサイ
エンス基礎

25.5 32.1 33.0 37.0 46.4 55.0 45.3

57.6
61.3 55.5 44.9

48.4 42.1 51.5

83.1
93.4 88.5 81.9

94.8 97.1 96.8

授業満足度

Q.授業に対する満足度について、それぞれあてはまるものを1つお選びください。

単位：％

卒業時調査

在学生調査

29.3 31.8 41.6 53.5 55.5 44.5 40.6
26.7 

53.8 53.5
48.6

38.7 38.9 51.6 55.2

50.3

83.1 85.3 90.2 92.2 94.4 96.1 95.8
77.0 

まあ満足している
とても満足している

22.9 33.2 38.7 49.2 55.0 51.3 44.7

58.4
55.7 51.0

45.0 38.9 45.5 52.4
81.3

88.9 89.7 94.2 93.9 96.8 97.1

31.0 36.9 43.5 43.5 47.0
65.5 58.4

55.1 52.0 48.7 47.0 44.7
32.9 40.4

86.1 88.9 92.2 90.5 91.7 98.3 98.8 

※四捨五入の関係で合計値が一致しないことがある
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大学で増やしてほしい授業形態

Q.大学でどのような形態の授業を増やしてほしいですか。あてはまるものを最大3つお選びください。

単位：％

新2年生
n=409

新3年生
n=380

新4年生
n=349

少人数演習 講義 フィールドワーク グループワーク オンライン（リ
アルタイム型）

オンライン（オ
ンデマンド型）

単位認定型イ
ンターンシップ

この中にはあて
はまるものは
ない

36.4

24.0 24.9 23.2

38.9

52.8

26.9

1.2

33.2
25.3 23.7 22.4

32.6

56.6

37.1

1.1

36.7

25.2

33.8
26.1

22.6

41.8

32.1

1.7

在学生調査

【在学生調査】

卒業時調査
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授業以外で充実させてほしいもの

新2年生
n=409

新3年生
n=380

新4年生
n=349

卒業
内定者
n=423

高校までの
学習内容を
復習・補習
する学習
支援

大学の授業
内容を復
習・補習する
学習支援

語学学習の
支援

学生同士に
よる学習会
の支援

大学院への
進学指導

オンライン
（オンデマン
ド型）教材

履修相談 レポート、論
文の書き方
相談

文献、資料
の調べ方
相談

大学院・上
級生による
学習相談

留学に伴う
学習相談

この中に当て
はまるものは
ない

9.2

19.1

39.0

18.0
9.5

28.8 31.4

48.9

27.4

11.3 8.7
2.6

15.6

25.9

45.5

9.5 6.1

29.1
35.9

51.3

14.4
7.6

14.9

2.4

8.4

21.1

36.1

9.5 9.7

31.8 30.8

53.9

26.6

12.9 10.5
3.4

10.0

19.5

42.1

14.9 11.5

27.8 26.6

49.3

26.6

10.0 7.4
2.9

卒業時調査

在学生調査

単位：％

Q.大学で、授業以外の「学習支援」や「相談の機会」としてどのようなものを充実させたら良いと思いますか。あてはまるものを最大3つお選びください。
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大学満足度

Q.本学について、どのくらい満足していますか。それぞれについて、あてはまるものを1つお選びください。

単位：％

新2年生
n=409

新3年生
n=380

新4年生
n=349

卒業
内定者
n=423

施設・設備（図
書館、ラーニング
コモンズ、インター
ネットの利用
など）

進路支援の体制
（就職セミナーや
ガイダンスなど）

教員（専門性の
高さやよい影響を
受けるなど）

職員（事務窓
口での対応
など）

授業・教育システ
ム（教育内容や
カリキュラムなど）

大学生活を総合
的に判断して

卒業時調査

在学生調査

28.9 26.1
46.3

34.2 33.7 34.2

57.9 64.4
50.0

53.7 59.2 56.3

86.8
90.5 96.3 87.9 92.9 90.5

30.9 26.1
48.1

31.8 36.7 33.8

55.0 57.0

47.6
52.7

56.7 56.4

86.0 83.1
95.7

84.5
93.4 90.3

33.6 29.3
52.7

31.7 38.8
51.1

54.1 51.3

42.1

46.8
55.6

45.6

87.7 80.6 
94.8 

78.5 
94.3 

96.7 

28.9 27.4 34.2 36.9 35.5 38.9

57.7 63.8 58.9 51.1 56.7 54.0

86.6 91.2 93.2 88.0
92.2 92.9

まあ満足している
とても満足している ※四捨五入の関係で合計値が一致しないことがある
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とても＋
まあ実感する

85.1

85.5

85.1

95.3

27.6

24.2

31.2

52.2

57.5

61.3

53.9

43.0

13.2

13.2

14.0

4.0

1.7

1.3

0.9

0.7

新2年生

（n=409）

新3年生

（n=380）

新4年生

（n=349）

卒業内定者

（n=423）

とても実感する まあ実感する あまり実感しない 全く実感しない

Q.大学における成長実感について、あてはまるものを1つお選びください。

成長実感
卒業時調査

在学生調査

単位：％

※四捨五入の関係で合計値が一致しないことがある
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勧めたい＋
やや勧めたい

88.5

93.2

91.7

42.5

43.2

45.3

46.0

50.0

46.4

9.0

4.7

6.6

2.4

2.1

1.7

新2年生

（n=409）

新3年生

（n=380）

新4年生

（n=349）

勧めたい やや勧めたい あまり勧めたくない 勧めたくない

貴学推奨度

Q.あなたの知人や家族が聖心女子大学への進学を検討していたら、勧めたいと思いますか。あてはまるものを1つお選びください。

在学生調査

単位：％

※四捨五入の関係で合計値が一致しないことがある【在学生調査】

卒業時調査
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卒業後の進路検討状況

Q.あなたは卒業後に進みたい進路を決めていますか。あてはまるものを1つお選びください。

単位：％

在学生調査

21.5

20.5

45.3

49.4

49.5

46.4

29.1

30.0

8.3

新2年生

（n=409）

新3年生

（n=380）

新4年生

（n=349）

決めている ある程度決めている 決めていない

【在学生調査】

卒業時調査
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卒業後の進路納得度

Q.卒業後の進路および決定までのプロセスについて、あなたはどの程度納得していますか。それぞれについて、あてはまるものを1つお選びください。

とても＋
ある程度
納得できる
ものだった

93.4

88.7

52.0

43.7

41.4

44.9

5.7

10.2

0.9

1.2

卒業後の進路（就職・進学等）の結果

卒業後の進路決定までのプロセス

とても納得できるものだった ある程度納得できるものだった あまり納得できるものではなかった 全く納得できなかった

※四捨五入の関係で合計値が一致しないことがある
n=423

単位：％

卒業時調査

【卒業時調査】

在学生調査
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ノートパソコンの所有有無

Q.現在、キャンパスに持ち運べるノートパソコンを所有していますか。あてはまるものを1つお選びください。

単位：％

在学生調査

95.8

97.1

95.1

4.2

2.9

4.9

新2年生

（n=409）

新3年生

（n=380）

新4年生

（n=349）

所有している 所有していない

【在学生調査】

卒業時調査
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